

**Jméno autora:** Eliška Machová

**Název práce:** KOMUNIKACE SE ŽÁKY V ODBORNÉM VÝCVIKU

**Vedoucí práce:** Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

**Oponent práce:** PhDr. Eva Švarcová, Ph.D.

#### **Aktuálnost tématu**

Téma práce je užitečné a hodnotné. Cílem práce je zjistit vhodné varianty komunikace se žáky v odborném výcviku.

#### **Obsah práce**

Autorka teoretickou část práce rozdělila do logicky na sebe navazujících dílčích kapitol, v nichž v teoretické rovině zpracovává východiska řešené problematiky a vymezila základní pojmy (komunikace, interakce, typologie učitelů, osobnost žáka v odborném výcviku, motivace aj.). V praktické části práce je charakterizováno kvantitativní výzkumné šetření. Hlavním nástrojem zjišťování byly dva dotazníky, jeden byl vlastní konstrukce a druhý převzatý - interakční styl učitele (Wubbels, Levy, 1993). Ve výzkumném šetření byly porovnány dvě obdobné školy. Autorka svůj výzkum (metody a respondentský vzorek) správně popsala, odpovědi na otázky/položky z dotazníku vytvořily obraz názorů studentů na způsob komunikace učitel – žák ve výuce. Výsledky výzkumného se autorka pokusila interpretovat a zdůvodnit.

#### **Struktura práce**

Práce je zpracována přehledně, od jednodušších souvisejících informací ke složitějším, postihuje podstatné znaky a prokazuje orientaci ve zpracovávané problematice. Obsahy jednotlivých kapitol na sebe navazují a tvoří potřebná východiska pro realizaci empirického šetření, které dalo odpovědi na stanovené předpoklady.

#### **Jazyková a grafická úroveň**

Posuzovaná práce má standardní odbornou, jazykovou, pravopisnou i stylistickou úroveň. Práce je ilustrována přehlednými grafy, schémata a tabulkami.

#### **Přínos práce**

Výstupy hodnocené práce jsou dostatečným příspěvkem ke zvolené problematice. Výsledky výzkumného šetření jsou využitelné pro učitele odborných předmětů na zkoumaných školách.

#### **Otázky k obhajobě**

1. Jak začleňujete problémovou metodu do výuky?
2. Okomentujte způsob uplatňování individualizace a diferenciací ve výuce na dané škole.

**Výsledné hodnocení: práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě.**

Známka:

Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

Datum: 8. 5. 2017

Podpis vedoucího práce